

г. Москва

10 класс

Минина Вероника Александровна

ТЕТРАДЬ

для _____

ученик _____ класса _____

школы _____

51635

Анализ проганического текста.

Свой рассказ "Лицо" Юрий Олеша начинает, изображая мальчика Александра, сидящего на кухне и строящего панки для своей модели. Казалось бы, здешний протяжении всего текста называть мальчика по-взрослому, потому что не сказать просто Саша? Так автор укачивает читателя на его характер, на его психологический возраст. Его поступки и поведение согласуются с Александром тихимо мальчишеское — занятие, активность, детскую любовь, когда он, например, бежит по двору с моделью или висит на птице, вполне характерное поведение: он „сорил стружками, пыкал клемм, вонзившись шейк, плакал, получал подзатыльники“ — с тихимо взрослой терпеливостью, серьёзностью, какими-то рассудительными молчанием, довольно мудрыми разумами, если учесть, что взрослое всё равно всегда „приговаривало себе абсолютно правильн.“ Это своеобразное введение в повествование, которое необходимо для дальнейшего раскрытия авторской мысли.

Кудоместившее время этого отрывка - весенние сумерки, уходящий день. Пространство первых двух абзацев - кухня, где сидит малолик. Необходимо обратить внимание и на величественно - цветовой мир этой части текста. Первое, что притягивает взгляд - золотистое съедобное корки на палочках Александра, которые будто отражают солнце, как и блестящая на каше вода, жареная картошка (которая тоже обычно имеет золотистый цвет), вспыхнувший примус и стакан, стоящий на подоконнике. Но сюда вторгаются и другие цвета и образы - серая круглая, искушающая с собой смерть, синий очёк умирающего примуса, зелено-ватное, "водопроводного цвета" раки, которых скоро сварят, как и лягушка - зародыш муравьи, пропавшие в кипячке.

Предметы начинают оживать, приобретать человеческие черты - примус живёт и умирает, раки имеют также, кран сморкается, разогревается, заговаривает и трубог, как будто отмысел, заменяя собой мир людей,

становясь ~~подобными~~ ~~им~~ ^{они же} ~~подобными им~~. Речи не зря входят сумерки для начала рассказа, они перекликаются с состоянием темно-бледного Тюномарёва. Стакан начинается пульсирующим пространством: из кухни мог попадать во двор, где люди "или подсолнухи", под которыми, конечно, подразумевались подсолнечные семечки. Но и синекдоха здесь используется с определенной целью - вместе с яркими пятнами цветами подсолнуха исчезает и солнце, заменившись компактными пятнами света и - искристыми и бледненными. Пространство видов становится и мог попадать в комнату с белыми стариком, где которого сумерки-символ ^{его} ~~закато~~ ~~заката~~, скорой смерти. Но пурпурные ^{с кровью} еще теплится в нём свечой, стоящей рядом! Трудно вспоминаться стихотворение в прозе Тургенева и слова уже из другого произведения: "Свеча горела на столе, свеча горела". Флакон с длинным именем рецепта, стоял над головой, как икона. Тюномарёв еще в сознании, он может го-

свято
борить \checkmark и прощает первым из ~~наших~~ его
~~предков~~ ~~приветствует~~ в ~~тексте~~: "По-
здравьте меня, я умираю." Скорее, она
скакала с горячью от прощания с жизнью
и всем, что ее окружает.

Всегда, небо тихоет, ~~насущивается~~
се и сознание больного. Тономарёв подсоз-
нательно "учищает" ее, одушевляет их.
Фиакон с ~~руками~~ ^{смотрит} ~~сташит~~ "брюсогемато-
ческой герушией" со ~~мечом~~, ~~затем~~ ^и ~~всё~~ на-
зывается "тезоименитство". В этом слове, бесспорно,
есть корень -тим-, означающий наука,
наменование, о которых дальше в тексте
пойдёт речь. А гаечь -тей-, скорее всего,
взятое из слова тейис, то есть смолы;
получается, что во фиаконе - смолы слов.

О честности венцей для Тономарёва догад-
вались, когда он начинает разговаривать с одесмом,
как с человеком: "Ну, как тебе не стыдно?..." —
шепчет он, вероятно, привычную для него
фразу, которую он мог гаечь употреблять раньше.

Вокруг Тономарёва пространство сумасшедшее,
как воронка, как в черной дыре, исчезают

вещи, оставляя лишь свой единственного след
в виде слова. Он умирёт, когда смерть доберётся
до ее сердца - центра, ~~и~~ ^{засосёт} ~~захватит~~ все
в черную дыру. Этот процесс начнется, ~~как~~ ^{когда}
~~Пономарёв~~ стал стареть. Начинала уйти пере-
живанное возмущение и меланхолия, которое в
старости уже невозможно осуществить. То, что
всегда было блажко - работа, улица, погода,
комади - исчезли, когда больной перестал ви-
хорить на службу, видеть эти предметы еже-
дневно. Летающим в постели не нужных ни
мальто, ни загвоздка, ни банишки, тогда и
они теряют для него смысл существования, исчезая
из обихода - исчезают из жизни. И большие же
люди в силу своей болезни сами решать, что
им нужно, тогда решали за него - подсоб, ^{Тономарёв}
последние и будущие, над которыми \checkmark были невла-
стей.

Пространство смыкается, оно забывает оно
сумасшедшее мира старика возвращающееся в кухню,
к малышику Александру. Он, в противоположность
Тономарёву, окружен вещами, потому что
они нужны ему. Малышик находится в той

+
взрасте, когда почти устаковился баланс между вещью и словом. Слово, как окаменевшая ракушка в камне, прикрепилось к своему предмету. Наступила ночь, когда пришел ^{его суждение} ~~голый~~ резиновый мальчик "чтобы яко ^{звездное} работой". Резиновой он потому, что напоминает пупса в своих синих трусах, к тому же, резина мягкая, её можно деформировать, применить, как и ~~такое~~ ~~такую~~ еще не сформированную мягкость мальчика. Тысчи него еще не прояснила связь между словом и предметом, она держится, как велосипед у стенок, — на одной лишь удареине. Он обобнуает и поднаёт, но не раздвигает, разницу во времени "существование вещей, постоянство и временност.

K1+

+
Время, забирая предметы у Тономарёва, давало их мальчику, но слова ^{всё еще} оставались у больного, поэтому, казалось бы, мальчик и не говорил.

Законог, который использовался Александр, собирая модель, тоже исчезли для Тономарёва. Блок — предмет — исчезает причин и следствий, ~~и~~ отражений воздейственности

исчезло для больного, унесло за собой все ассоциации.

И вот перед ~~им~~ смертью он понимает, что вещами управляет не он, он умирает, а они остаются, постепенно передаваясь к другим, ^{то находясь} ~~еще при его~~ ^{В то же время} ~~тиши~~. Тономарёв был прав, что ~~тишина~~ не остается, ~~потому что~~ ^{потом} ~~и~~ ~~и~~ — но не остается ^{еще} для него.

Кроша — смерть принесла необходимость ^{избегать} придумать ей имя, ^{и это} рожденную в больном ^{и это} мозгу, в душе. "Она судоюка" — беспомощная попытка удержать связь между словом и предметом. Имена приносят несчастье, приносившая имя кроша, он ~~и~~ сордёт еще одну абстракцию, которая ~~и~~ убила его, в итоге, заполнив ^{и это} память сожжением.

Момент, когда имя придумано, — ^{последний} в его ^{и это} ~~тиши~~. Старик умирает, наставляя крошу мудрой. Её имя символично, оно звучанием напоминает ^{и это} место в аду, безвременье, отсутствие пространства, ^{и это} темноту, в которую ^{и это} канули умирающий.

K1+

Ранним утром, в начале шестого, когда солнце еще не взошло, Тономарёв бесследно

идет „забирать вещи“, „чепляться“ за то, что остается. Аналогия с древностью, когда человека хоронили вместе с его богатствами, предметами быта, книгами, украшениями и даже пёсками и присущей находят свое отражение и здесь: Бономарев стремится „взять“ с собой предметов в загробный мир, оставить дорогое для него у себя и там.

+
Ему не удалось схватить модель: она анимируется душой умирающего, когда умрет. Символично, что ~~старик~~ старик умер только тогда, когда модель более закончена.

Нынешний гроб — „голубой, с жёлтыми украшениями“, какой-то светлой, символизирующей ^{сам} день, солнце на голубом небе.

Гроб задевает полку, касаясь — предметов, которые старик ^{так} ~~хотел~~ ^{но} ~~взять с собой~~ оставить.

Частьное, он взял с собой образок, передав слова „регеновому“ мальчику, который закрикал, еще не понимая, что Бономарев умер: „Тебе гроб принесли!“ От плавых предметов, хотя ^{ещё} недавно ~~был~~ ^{был} только старик говорил,

жил ~~старик~~: „Он уходил с ним [вещами], не зная ни одного имени“.

С этими событиями и связано то, что старик умер не погло, а утром — это было утром для ~~старика~~ ребёнка, начавшего говорить, составить предложение, пусть пока не понимая полного значения слов; поэтому он всё еще „регеновий“, в нём нет прямых ассоциативных рядов типа слово — предмет — эмоция, которого, сформировавшись, составят честное восприятие мира; только тогда мальчик перестанет быть „регеновским“, безличенным.

Действие происходит весной, смерть старика на фоне радующихся людей, его любви и раздумья оставляет задумчивое о неизбежности смерти, помогают покинуть членство в семье и ^{всем} материального, ведь потом ~~он~~ ^{он} будет приурочен, как в стихотворении „Птица первого числа“, где упоминается ~~старик~~ смерть старого человека с инфарктом трупа в цветущем весеннем городе и то, что было после неё.

Можно было бы сделать и другой выбор: камрадшу ~~старика~~ должна быть кому-то из нас

бывший?

наполнен предметами, сдавая их, давал им наставление, но так только прийтёл наше время - мог возвратить то, что ~~было~~, оставив это для следующих поколений, будь то законов физики, идей или эмоций, предметов или идёи.

+ **Линия изображает три возрастные стадии**, когда человек переносит впечатления, в образе Юношарёва; юность в согревании со взрослостью - в мальчике Александре, ему характерны ~~все~~ терпение, серьёзность; детство - в "резиновой" ребёнке, открывает мир и мудрость, ещё неразумном и только познающем мире.

Рассказ называется "нишина", потому что именно это имя, это слово стало громко, через которого переступил старик, чтобы потом умереть. Он не замух, как примус, а боролся за дорогое ему - предмет, до конца, зная, что ~~он~~ после смерти никто не останется.

В целей работы демонстрирует королевское наследие героя и введение историографии аланов, ведь Ильюша

его несет дисбаланс между софтверной базой и дорожными схемами.

K1-22

K2-16

K3-7

K4-8

*

53 балла

макс

Илья